



# МЕДВЕНСКИЕ НОВОСТИ

ГАЗЕТА МЕДВЕНСКОГО РАЙОНА  
КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

ИЗДАЕТСЯ  
с 15 ОКТЯБРЯ 1930 ГОДА

СУББОТА  
11 АВГУСТА 2012 ГОДА № 64 (5639)

**Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли!**  
Поздравляю вас с профессиональным праздником -  
**Днём строителя!**

Труд строителя непрост, ведь всё, что имеет отношение к созданию, даётся людям с огромным трудом. Строители - люди работающие, дисциплинированные, порядочные и ответственные, а ещё талантливые и способные. Благодаря вашему мастерству год от года всё краше становятся улицы населённых пунктов, меняется внешний и внутренний облик зданий, в которых приятно отдыхать, работать и учиться. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, успехов в нелёгком труде и благополучия!

*С уважением, глава Медвенского района Н.С. ЗЮЗИН.*

## Демография

### ВРУЧЕН ПЕРВЫЙ СЕРТИФИКАТ



Поддержка материнства и детства в Курской области - одна из первоочередных задач областной власти. Причём выражается эта поддержка не только в словах, но и в делах. Так, губернатор Курской области А.Н. Михайлов подписал постановление о мерах реализации статей 222-223 регионального закона «О государственной поддержке семей, имеющих детей, в Курской области». С текущего года тем курянам, которые проживают на территории области и у кого в этом году родился третий и последующий ребёнок, гарантируется предоставление материнского капитала в форме единовременной денежной выплаты в размере 75 тысяч рублей за счёт средств областного бюджета.

И на днях в нашем районе был вру-

чен первый сертификат на получение областного материнского капитала многодетной маме из с. Паники. В семье Марины Владимировны Галютювой уже есть трое детей. А недавно случилось пополнение - родился маленький сынишка. И согласно вышеупомянутому областному закону Марина Владимировна, собрав необходимые документы, стала обладательницей сертификата. Вручая его, начальник отдела ОКУ «Центр социальных выплат» Л.С. Бабаскина (на снимке) пожелала маме и всем её детям не только крепкого здоровья, но и эффективного использования средств материнского капитала.

Кстати, у нас в районе есть мамы, которые могут рассчитывать на получение этой областной поддержки, но пока не знают об этом. В ближайшем номере мы вам об этом расскажем.

## Интервью на актуальную тему

### СКОЛЬКО ЖИВЕМ, СТОЛЬКО И БУДЕМ СТРОИТЬ

Строили всегда, с момента появления жизни на земле. Думаю, что спорить с этим никто не станет. Так же, как и с тем, что со временем гомо сапиенс значительно обошёл в этом деле братьев своих меньших и совершенствование в этом вопросе, похоже, не имеет предела. Хотя, надо признать, основополагающими всё-таки всегда были и остаются два фактора - хозяйственная целесообразность и возможности. Исходя из них, я и задал свой первый вопрос начальнику отдела строительства администрации района Ю. Ю. Толчинову:

**- Юрий Юрьевич, какие в этом году в районе планы и показатели по строительству?**

- Планов громадьё, показатели, как водится, немного отстают, а наши усилия направлены на то, чтобы всё это уравнивать.

Если же говорить более серьёзно, то планируем в текущем году задействовать на строительные дела 54 миллиона рублей из различных источников. Это не считая Медвенского ДЭП, у которого свой отдельный план, согласно которому дорожники намерены освоить 47, 2 миллиона рублей.

**- Что же в этих делах является приоритетным?**

- Разумеется, жилищное строительство. Этому и руководство области первоочередное значение придаёт. До нас доведён план по жилью аж до 2020 года. Конечно, решающую долю средств на это выделяют «сверху», но при одном условии - если мы будем сполна использовать собственные возможности.

**- На примере текущего года это можно как-то проиллюстрировать?**

- Да. Мы имеем пока 623, 9 кв. м сданного жилья. Сюда прибавятся ещё шесть четырёхквартирных домов для сирот, которые возводятся сейчас в посёлке на новой улице Кожедуба, а также рассчитываем, что прибавят показатели те застройщики, которые брали у нас разрешения на строительство. По нашим подсчётам выводит 3632 кв. м или 67, 5 процента к плану. Это уже хорошо, но недостаточно. Поэтому на-

мерены включить ещё один резерв - всерьёз взяться за так называемый недострой.

**- А, это тот самый, породивший в народе шуточки типа не вставленной форточки или не прикрученного шпингалета в санузле, из-за чего хозяин ну никак не может считать своё новое гнёздышко введённым в эксплуатацию, хотя преспокойно в нём проживает вместе с семьёй?**

- Да, тот самый. И проблема эта весьма серьёзная. Мало того, что «недостройщики» портят нам статистику, так из-за них ещё страдают бюджеты поселений и бюджет посёлка Медвенка, потому что они годами не платят налоги.

**- А верно ли говорят, что чем круче особняки, тем чаще они оказываются в числе «недостроенных»?**

- К сожалению, и это так. Состоятельные люди чаще практикуют этот недостойный и незаконный приём.

**- И много таких «недостройщиков»?**

- Немало. Нам все эти люди известны, не придаём огласке только потому, что не хотим порочить их имена, всё надеемся, что совесть у них проснётся. Но, похоже, она крепко спит или её вообще нету.

**- Неужели у вас нет рычагов воздействия на это застарелое явление?**

- Не было ничего, кроме увещеваний. Но теперь такие рычаги появились, и в скором времени начнём их использовать.

**- Расскажем о них читателям?**

- Давайте пока не будем, потому что пакет мер в доработке. А я ещё раз повторю - мы во что бы то ни стало должны выйти к концу года на плановые показатели в строительстве, потому что от этого зависит размер будущих субсидий, ожидания которых в районе весьма велики.

Чего стоит, например, предполагаемое начало строительства новой школы в посёлке. Потребуются немалые средства на газификацию - мы уже сделали заявку, чтобы включили в план деревню Шумовка Китаевского сельсо-

вета, рассчитываем провести газ на новые улицы Радужная и Солнечная, которые появятся параллельно улице Кожедуба.

**- А сейчас газификация где-нибудь идёт?**

- Да. Газифицируется часть села Знаменка - 9 домовладений. К ним придётся проложить 2, 6 километра газопровода. Будет израсходовано 1 миллион 270 тысяч рублей.

Занимаемся и водопроводным хозяйством. В селе Высокое отремонтировали водонапорную башню, на хуторе Монастырский Нижнереутчанского сельсовета сделали установку для подачи воды, в Панинском сельсовете производится ремонт участка водопровода протяжённостью 300 метров.

Но ещё более внушительные планы на дальнейшее. Мы сделали заявку на 2013 - 2014 год по включению района в областную программу реконструкции водопроводных сетей. Будет это сделано или нет, во многом зависит от того, с чего начался наш разговор - от наших собственных усилий и успехов в строительстве.

**- Но ведь администрация района в этом деле не всесильна. Как, например, активизировать частную застройку, если у людей не будет такой потребности?**

- В общем-то, да, не всесильна. Но существуют вполне обоснованные прогнозы. На их основании главой администрации района утверждена недавняя целевая программа «Стимулирование жилищного строительства на территории Медвенского района». Этот документ станет для нас руководством к действию.

**- Юрий Юрьевич, в заключение хочу вполне серьёзно спросить вот о чём: допустим, ваши ожидания не сбываются и финансовой поддержки области не последует, что тогда произойдёт?**

- Всё равно не будем сидеть сложа руки. Ведь пока человек живёт, он строится. Это касается и нашего района. К тому же я не сомневаюсь, что дела пойдут по благоприятному сценарию.

*АЛЕКСЕЙ БОРОВЛЁВ.*

## Земля и люди

### СТРАЖ ПОРЯДКА НА ШКОЛЬНОМ ДВОРЕ

Недавно довелось побывать в Тарасовской общеобразовательной школе. Сейчас она накануне очередного учебного года привлекает небогатой аккуратностью и уютом. Взрослые постарались, чтобы было именно так. Казна средств не выделяла, обошлись тем, что собрали родители. Да как обошлись! Классные комнаты, коридоры, другие помещения радуют глаз.

Отдельно хочется сказать о школьном дворе, точнее, территории вокруг школы. Она весьма обширная, гектара три, наверно. И неудивительно. Это сейчас 37 учеников, а когда-то их было в разы больше, поэтому, когда выделяли участок под строительство учебного заведения, на землю не скупилась. Время, обстоятельства изменились, но территория-то осталась и за ней нужен догляд. Так вот, скажу без преувеличения, после пыльных сельских дорог с обильной сорной растительностью по обочинам сюда попадаешь, будто в первоклассный санаторий. Нигде не видно даже примет сорняков - не только растущих, но даже и скошенных. Земля по обе стороны дорожек покрыта ровной зелёной травкой. Повсюду аккуратно подметено, ни соринки, ни былинки.

- Это всё наш сторож Хамза Беналиевич Юсупов, - рассказывает директор школы Елена Евгеньевна Ефремова. - Впрочем, он не только сторож, но и рабочий, мастер на все руки. Делает

всё, что школе необходимо, причём за одну весьма скромную зарплату.

Хамза Беналиевич по национальности турок - месхетинец. Ещё не стёрлось в памяти их вынужденное переселение в наши края в девяностых годах. Но многие тогда уехали из района в другие более привлекательные для них края. А Хамза Беналиевич с семьёй никуда не тронулся из Тарасово. Получил колхозную квартиру, стал работать в хозяйстве шофёром, а жена пошла на ферму. Когда колхоза не стало, перешёл работать в школу. Трудолюбивому человеку везде рады. Семья у него большая - четверо детей, уже все взрослые, самостоятельные. Предмет особой гордости - пятеро внуков. Дома содержится большое подсобное хозяйство. И везде успевает - глядя на ухоженность школьного двора, можно подумать, что он отсюда и не уходит.

- Да так и есть, - говорит Е. Е. Ефремова. - Он нередко, когда сторожит, что-то делает попутно. Не только трудолюбивый, но и очень порядочный человек, нет нужды стоять у него над душой или переживать за глаза, всё ли сделано как следует. Очень вежливый, обходительный. Близится время ухода его на пенсию, и я заранее огорчена, потому что знаю - достойную замену Хамзе Беналиевичу найти будет непросто.

Сам о себе он говорит сдержанно, без позы,



но и без ложной скромности. Да, весь порядок на школьном дворе держится на нём. Трудновато, низкооплачиваемо, но что поделаешь, работа есть работа, и этим всё сказано.

Действительно, этим всё сказано. Остаётся лишь пожелать Хамзе Беналиевичу здоровья самому и всей семье, а всё остальное - дело рук человеческих. Особенно когда они трудолюбивые.

*АЛЕКСЕЙ БОРОВЛЁВ.*

На снимке: Х. Б. Юсупов на школьном дворе.

### ПРЕОБРАЗИТСЯ ХРАМ

Близятся к завершающей стадии ремонтные работы в Успенском храме посёлка Медвенка. Будет укреплен фундамент, капитально отремонтированы некоторые внутренние фрагменты. На всё это требуется немало средств, и собирают их, как это всегда водилось на Руси, с миру по нитке.

Накануне работ Попечительский Совет по духовно-нравственному воспитанию и восстановлению храмов обратился к предприятиям, организациям и ко всем жителям района с просьбой о помощи в этом благородном и святом деле. Просьба нашла отклик. Среди тех, кто принял наиболее активное участие в пожертвовании средств на храм, глава крестьянско-фермерского хозяйства Ю. Г. Верёвкин, нотариус Е.И. Дятлова, ООО «Монтаж - Сервис», ИП Орлова, Госсеминспекция, районный суд, районное отделение Пенсионного фонда, Россельхозбанк, ИП В. А. Григорян, жители посёлка Медвенка.

По завершении ремонта ожидается приезд митрополита Курского и Рыльского Германа, который проведёт в обновлённом храме службу.

*НАТАЛИЯ ПИНАЕВА, секретарь Попечительского Совета.*